

巨星傳奇賴國輝冀拓新局

原創X跨界織IP生態網

香港文匯報訊(記者孔雯瓊 上海報道) 巨星傳奇旗下最具代表性的核心IP之一「周同學」日前來到上海博物館。公司執行董事及首席財務官賴國輝在接受媒體採訪時表示, 巨星傳奇正在從明星IP走向原創與合作並行的立體化發展格局。賴國輝表示: 「我們不能把每一個藝人都簽下來, 所以必須通過原創IP與跨界合作, 打開更多可能性。」

●賴國輝和「周同學」的合影留念。香港文匯報記者孔雯瓊攝

賴國輝介紹, 巨星傳奇持續擴大IP矩陣, 目前推出全新原創IP形象「WAKAEMO」家族, 四個角色分別對應不同的情緒表達, 既能傳遞正能量, 也能展現年輕人喜愛的古靈精怪氣質。他同時透露, 公司將在原創角色、城市限定款、場景化合作等維度形成完整的IP矩陣, 並與博物館、文旅活動、國際賽事等多場景深度結合, 實現原創IP的持續輸出。

在創新嘗試方面, 巨星傳奇攜手機器人公司宇樹科技, 共同推出「明星狗」項目。這款以周杰倫寵物貴賓犬為原型打造的機器狗, 不僅能行走、寫字, 還將具備對話功能, 滿足年輕人的情感需求。產品將在今年第四季度開啟預售, 明年正式量產, 並推出定製功能及限量版。賴國輝認為: 「它不僅僅是一隻機器狗, 還會搭配服裝和配件, 形成完整的周邊生態。」

入股鳥巢看中IP賦能

值得一提的是, 巨星傳奇於2025年9月宣布通過子公司擬收購鳥巢運營主體1.17%的股權, 成為其唯一民營股東。談到與鳥巢的合作, 賴國輝直言: 「鳥巢最特別之處是它擁有票務和衍生品打包銷售的權利。」在內地演唱會市場, 票務通常只能單獨售賣, 而鳥巢可將演出票與IP商品網銷銷售, 並有權在演唱會或活動期間生產相關的周



邊產品。「這意味著, 任何一位在鳥巢開演唱會的超級明星, 不僅有頂級舞台, 還能獲得完整的IP商品支持。這是我們最看重的價值。」賴國輝說。無論是演唱會還是國際級活動, 巨星傳奇都可以負責供應鏈、設計和生產環節, 能幫助明星或名人延伸更長期的合作空間。



●「周同學」化身「玉神人」。香港文匯報記者孔雯瓊攝



●機器人展示詠春拳。香港文匯報記者孔雯瓊攝

藉「周同學」對話國寶 方文山讓傳統不再沉睡

香港文匯報訊(記者孔雯瓊 上海報道) 9月29日, 「了不起的老祖宗——周同學的時空奇遇記」主題藝術秀在上海博物館(簡稱上博)人民廣場館啟幕, 本次藝術秀由上海博物館和巨星傳奇主辦, 並特別邀請流行音樂作詞人、導演方文山擔任文化創意顧問。

藝術秀以周杰倫官方二次元IP「周同學」為線索, 融合上博十二件館藏珍貴文物與AI光影、全息投影、機器人互動等現代技術, 打造傳統與現代交融的沉浸式文化體驗, 是上博首次探索傳統文化與當代潮流藝術跨界融合的一次創新嘗試。展覽讓四千年前「玉神人」變身成戴着未來感冠帽的「周同學」巨像投影, 「青花武館」展區景德鎮窯青花纏枝蓮紋雙耳瓶、景德鎮窯青花折枝山茶紋扁壺等珍品悉數亮相, 身繪青花瓷紋樣的AI機器人, 以靈動姿態演繹傳統武術魅力, 讓非遺匠心與科技活力相融。

方文山強調, 不同於刻板印象中的「靜態展覽」, 這是一場真正意義上的「秀」。是一場融合潮流文化、傳統藝術與科技元素的沉浸式體驗。方文山認為, 「周同學」這一IP代表著一代人的潮流記憶, 是一個鮮活的文化符號。當它與傳統博物館場景結合時, 能夠碰撞出全新的火花。「我們希望透過這場主題藝術秀, 把看似遙遠、互不隸屬的領域放在同一個時空裏面去對話, 讓大家發現傳統與現代之間其實並沒有隔閡。」

方文山表示, 傳統東方美學不應只是「沉睡在玻璃櫃裏的標本」, 而應當成為一種被活化、被關注的存在。「我用潮流藝術, 用沉浸式的藝術體驗去講述文物的故事, 我覺得這樣可以吸引更多年輕人的參與。觀眾不是光看文物, 還能去體驗多媒體互動, 甚至看到AI機器人展示詠春拳, 這種互動是很特別的。」方文山說道。

巨星傳奇集團董事局主席、創始人兼執行董事馬心婷表示, 今次與上博合作, 與國之瑰寶的對話, 讓「周同學」為文化傳播者, 透過空間美學、數字藝術的表達方式, 助力年輕人更直觀地理解老祖宗們的智慧, 照見對美好生活的嚮往。

上博館長褚曉波表示, 那些沉睡在博物館裏的玉器、青銅器、青花瓷與彩粉瓷器, 今次以更年輕的方式展示, 藝術秀設有音樂互動環節, 將周杰倫的經典歌曲《青花瓷》等打造歌詞打卡項目, 讓觀眾在熟悉的文字中重溫青春, 感受音樂與文物交織帶來的雙重感染力。



●方文山擔任文化創意顧問。香港文匯報記者孔雯瓊攝

邀圈中好友慶金婚之囍 陳太明年為陳松伶開騷

香港文匯報訊(記者子棠) 陳淑芬(陳太)和丈夫陳柳泉迎來金婚之旅, 日前(10月1日)邀請一班至親好友出席「Florence and David 50周年金婚之囍」, 包括他們的家人、胡楓(修哥)、狄波拉(拉姑)、姜大衛、李琳琳、唐鶴德(唐唐)、何麗全、奚仲文、張叔平、陳華國、Wing Shya、馬榮成、黎筱婷、顧紀筠、張與辰、陳松伶(松松)、謝天華和身兼主持的林盛斌(Bob)等, 一起分享這個重要的大日子。張智霖、蔡一智和張鐸雖身在外地, 也預先錄製了視頻恭喜主人家; 鄭欣宜則送上蛋糕祝賀。晚宴設於半島酒店附帶露台的Garden Suite, 當晚適逢國慶煙花匯演, 大家也把握機會在漫天

煙花的璀璨背景下, 拍攝大合照留念。陳太於晚宴開始前向大家致謝, 表示感到很开心和感動, 並指60歲時曾在這個場地舉行派對, 當時非常開心, 今年場地又有期, 感到是天意: 「很开心可以約到大家, 在國慶日假期選擇來這裏, 見證及分享我們50周年金婚這難忘的一刻。」陳太又笑指丈夫如同Labubu一樣可愛。接著修哥唱歌助興, 修哥說: 「大家相處50年真的不容易, 所以一開始的時候就有啲情花, 情花一開大家就開始。」唱畢《情花開》後, 修哥祝願大家圓圓並送上一曲《月亮代表我的心》; 而陳生也在眾要求下獻唱《只想一生跟你走》。

與辰在工作後趕來賀及演唱了兩首甜蜜情歌, 陳太還順道公布明年2月28日會為松松舉行演唱會, 邀請與辰為松松撰寫新歌及擔任音樂總監。松松獻唱一曲後笑指一定要為演唱會減肥; 而黃洛妍亦有前來獻唱祝賀。



●陳太邀請張與辰為松松撰寫新歌。主辦方供圖



●姜大衛夫婦、修哥與拉姑等前來恭賀。主辦方供圖

梁采貽生日夥郭秀雲行善 獲神秘嘉賓送驚喜落淚

香港文匯報訊(記者余雁) 郭秀雲日前與曾由她提名參加港姐的梁采貽(前名梁家琪)及陳銘鳳, 一起到安老院與長者們一起玩遊戲、派月餅及了解環保教育, 郭秀雲特別帶來兩隻乖巧貼心的鸚鵡和長者相聚, 深得長者們好開心。當日適逢是梁采貽26歲正生日, 前港姐冠軍倪樂琳更驚喜現身送蛋糕給好友采貽, 令采貽開心到喊。采貽亦不忘邀請同月生日的長者們一起慶祝及合唱生日歌, 郭秀雲還邀請采貽的媽媽一起切蛋糕。采貽表示很感謝其港姐姐提名人郭秀雲, 即

使自己入行之後, 對方仍一直教導指點, 她今次還邀請同屆港姐好友陳銘鳳一起探訪老人院, 但事前對倪樂琳的神秘現身並不知情, 讓她超級驚喜, 真的感動到喊。郭秀雲笑言: 「開心的眼淚是好事, 但最應該多謝的一定是你媽媽。」問采貽有何生日願望? 她說: 「希望我愛的人和愛我的人身體健康。其實我很少會在正生日跟家人度過, 通常會同朋友一齊過, 但長大之後慢慢明白, 原來無論你有什麼挫折, 其實最後在你身邊的都是家人, 所以很开心有媽媽在場和我慶祝。」

郭秀雲透露在疫情期間, 很多人都買寵物在家中陪伴, 卻沒有想清楚責任問題, 因此後來出現很多動物被遺棄的問題, 貓狗尚有很多義工能夠幫忙處理, 但鸚鵡並不是太多義工可以幫手, 尤其牠們有些種類可養到100歲, 再遲一些到自己老了, 也要考慮如何安排, 陳銘鳳即自告奮勇表示願意接手, 非常有愛心。



●梁采貽親吻母親。主辦方供圖



●倪樂琳、陳銘鳳、郭秀雲與梁采貽等探訪老人院。主辦方供圖